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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Pět způsobů, jak podržet vládu
Vláda Mirka Topolánka je zvlášť odolná vůči skandálům a aférám, které ji postihly.
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Vláda Mirka Topolánka je zvlášť odolná vůči skandálům a aférám, které ji postihly.
To sociální demokraté by se už dávno tiše zbavili takového vládního činitele, na něhož by se valily
nepěknosti jako na nejvyšší státní zástupkyni Renatu Veseckou.
Navíc se jednotlivé aféry v její osobě proplétají. Přes telefonáty Miroslava Šloufa, milce to Miloše
Zemana, s ředitelem sekretariátu Vesecké Josefem Pavlíkem je mimosoudní "vyřešení" Čunkovy věci
propojeno i s biolihem. Stíhání pro biolihovou korupci zastavila Jana Hercegová jako státní
zástupkyně Prahy 1. Krátce nato povýšila na městskou zástupkyni, načež zrušila trestní řízení proti
Martinu Bursíkovi, a zabránila tak jeho výslechu při prověřování, zda se stal trestný čin.
Bursík nyní s Čunkovým přístupem k Romům souhlasí - jen kdyby to nebyl Čunek známý svými
protiromskými kroky! Ale po zrušeném trestním řízení s Bursíkem zmírnili zelení svá slova o odchodu
z vlády, a to je pro Topolánka podstatné.
Vesecká nyní poslala bez jakéhokoli zákonného oprávnění Čunkův trestní spis ministrovi.
Starozákonně si trhá roucho a volá, aby ji obvinili, pokud se trestného činu dopustila ona nebo
zástupce z jejího nejvyššího úřadu. A ministra vyzývá, aby prošetřil všechny mediální informace
zpochybňující plnění jejích povinností.
Takový předlistopadový požadavek! Ministr přece v právním státě neprošetřuje slova novinářů, ale



naopak novináři svobodně píšou o Vesecké a o ministrovi, v jeho případě spíše o jeho nečinnosti.
Možná že by chtěla zavést do trestního zákona novou skutkovou podstatu - zpochybňování nejvyšší. A
soudil by rovnou ministr.
Ministr má pět cest, jak se zbavit Vesecké, a tím pomoci své vládě a sobě a také dát za pravdu
policistům a státním zástupcům, kteří jsou z kauzy Čunek znechuceni. Tři zmiňuje sama Vesecká.
První je trestní oznámení na ni či na Salichova. Ale k tomu není dost podkladů.
Druhá je kárná žaloba na Veseckou, Salichova, na soudce Pavla Kučeru. Soudy by je jistě rády
pokáraly, už z profesního soupeření, dovolím si žert, a to proto, že Čunka zbavili jeho zákonného
soudce, nejdříve v Přerově a pak v Jihlavě.
Třetí je stížnost pro porušení zákona, ta ale už nemůže vést ke zrušení usnesení Vesecké či
Salichova, i kdyby je Nejvyšší soud označil za nezákonné.
Čtvrtá možnost pro Pospíšila je podpořit vznik vyšetřovací komise Sněmovny, ta by postup Vesecké
přezkoumala, vzejít z toho může i trestní oznámení.
Pátý způsob je nejsnazší - je to odvolání Vesecké z funkce nejvyšší státní zástupkyně vládou. Vláda ji
totiž podle zákona jmenuje a odvolává bez udání důvodů, a to na ministrův návrh. Ke zdůvodnění
návrhu bude přitom ministrovi stačit jen pár vět.
Vláda těžko už zvládá důsledky své politiky - poplatky ve zdravotnictví, zdražování, tance proti EU.
Nepotřebuje k tomu ještě poslouchat, že Vesecká jedná v rozporu se zákonem.
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